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K.łątka rękopl.łmłenoa. 

1. M i n i a t u r a w Ewangeliarzu ces. Ottona III. (r. 973-
1002) Taniec Salome. Reprodukcja barwna z dzieła: K. Pfis ­
ter, Die mittelalterliche Buchmalerei des Abendlandes. 
Munchen 1922. 

2. I n i c i a ł "S" z rysunkiem "Droga na Golgotę" z rękopisu 
"Libro Corale" z XIII w. Reprodukcja tr6jbarwna w dziele: 
Zofji Ameisenowej: Miniatury włoskie Biblioteki Jagiel!. 
Kraków 1929. 

3. Kar t a p e r g a m i n o w a pismem włoskiem, okrąglo-go­
łyckiem, w dwu kolumnach, z inicjałami malowanemi 
farbami i zlotem. Z rękopisu z XIV w. 

4. K ar t a p e r g a m i n o w a pismem p6źnogotyckiem, kali­
graficznem, w dwu kolumnach (szpaltach), z inicjałem "F" 
tuszem, minją i kobaltem. Z rękopisu in folio XIV w. 

5. I n i c j a ł "Ku z rękopisu XIV w. Barwna litograf ja M. Salba 
w Krakowie. . 

6. Inicjał "G" z rękopisu czeskiego "Vesperale et Matuti­
naJe" koniec XIV w. lub pocz. XV w. (Facsimile w dziele: 
"Dr. Robert Bruck: Oie Malereien in den Handschriften 
des Konigreichs Sachsen" Drezno 1906). 

7. Karta pergaminowazwinietą iluminowaną z inicja­
łami nakładanemi złotem. z rękopisu XV w. (wzór pisma 
późnogotyckiego). 

8. Ka rta z rękopisu późnogotyckiego z inicjałem "H". W. XV. 
Reprodukcja w barwnej litografii. 

9. Kor o n a c i akr ó I a. Minjatura z pontyfikału Erazma 
Ciołka z r. 1501. Chromolit'ografja w dziele" Wzory sztuki 
średniowiecznej" Przeździeckiego i Rastawieckiego. War­
szawa 1853-1862. 
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10. Wyświęcenie Księży. MinjaturazpontyfikałuErazma 
Ciołka. W. XVI. Chromolitografja j. w. 

11. W i n i e t y marginesowe (figularne i ornamentalne) z ręko­
pisów ormiańskich XVll w. (na papierze i pergaminie). 

12. D y p 10m pergaminowy, rękopiśmienny, wenecki z obra­
mowaniem iluminowanem w stylu rokokowym z r. 1782. 

13. W i n i e t a ornamentalna. ormiańska ultramaryną i złołem 
na pergaminie. 

14. Kawalek pergaminu produkcji krajowej (dzisiejszej). 

Inkunabuły (Pierwsze druki). 

15. Początek B i b I i i mogunckiej G u te n b e r g a t. zw. 42-wier­
szowej z r. 1462. Reprodukcja barwna z dzieła Faulmanna 
.. iIIustrierte G eschichte der Buchdruckerkunst" Wien 1882. 

16. I n k u n a b u ł (List hr. Eberharda WGrttemberskiego~do1księ­
cia Zygmunta Austr. Druk Michała Greyffa w Reutlingen 
z r. 1476. Facsimile w 100 egzempl. Inicjał .. H" ręcznie 
malowany cynobrem. 

17. I n k u n a b u ł (Repertorium iuris Nicolai Archiepiscopi Pa­
normitani). Druk Jana Amerhacha w Bazylei z r. okola 
1488. Inicjały ręcznie malowane kobaltem i minią. 

18. Kar t a z i n k u n a b u I u, ręcznie iluminowana farbami 
i złotem. Druk czarno-czerwony w dwu kolumnach; ini­
cjał .. VII Z drzeworytu, ręcznie kolorowany ze śladami 

srebrzenia. Okola r. 1480. 
19. Stronica z i n k u n a b u ł u Ratdolta z Augsburga z r. 

1486. Reprodukcja. 
20. Karta z i n k u n a b u ł u z końca XV. wieku. Druk czarno­

czerwony. 
21. Karta z i n k u n a b u ł u z kOlica XV w. Druk czarno-czer­

wony. (Była użyta przez sklejenie z innemi kartkami na 
tekturę do okładki książki). 

22. Inicjały (wycięte) z inkunabułu z końca XV w. 
(Jak wyżej). 

:.13. Inkunabuł polski z r . 1524. Druk Hieronima Widora 
(Statuta Zygmunta I). 
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Druki polskie XVI-XIX w. 

24. Szczerbic Paweł: .. łus municipale to iest prawo mieyskie 
maydeburskie ... .. Lwów 158r. (Pierwszy druk lwowski po 
polsku). 

25. Wujek Jakób: "Biblia to iest księgi starego y nowego te­
stamentu ..... Kraków 1599. 

26. Grodzicki Stanisław: ,,0 czyścu kazanie .. ... Z drukarni Aka­
demji Jezuickiej w Wilnie z r. 1593. 

27. Socinus (Faustus): "Defensio brevis allonymi ... adversus res­
ponsionem Andreae Miedziboz" (pseud. i. e. Wojciecha 
Rościszewskiego) Druk arjański. Raków 1612. 

28. Olszewski jak6b ks.: "Harmonia nieba i ziemie ..... Druk wi­
leński 1632. 

29. Kobierzycki Stanisław: "Obsidio Clari Monti! Czestocho­
viensis ..... Gdańsk 1659, z miedziorytem J. Benssheimera, 
przedstawiajl'\cym oblężenie Częstochowy. Ksil'\żka ta była 
w XVIII w. własnością ks. Alberta v. Sachsen-T eschen. 

30. Kołajowicz-Wijuk Wojciech ks.: "Pamil'\tka krótka Braci 
koadiutor6w Societntis jesu ... " Druk wileński (Akademji 
Soc. Jesu) 1673. 

31. Tylkowski Wojciech ks.: "De art~ Sanctitatis seu Virtuti­
bus ..... Z drukarni klasztoru w Oliwie 1674. 

32. Młodzianowski Andrzej ks.: "Icones 5ymbolicae vitae et 
mortis B. josaphat. .... Druk wileński 1675. 

33. KoIajowicz-Wijuk Kazimierz ks.: "Kazania o Męce pań­
ski ej ... " Druk Akademji jezuickiej w Wilnie 1675. 

34. Załuski Andrzej Chryzostom ks.: "Mowy na radach y sey­
mach ..... Druk jana Textora w Oliwie 1689. 

35. Bielecki Stanisław: "Matka publicznych żaI6w ... Najjaślliej­
szego domu Sobieskich'M Katarzyna z Sobieszyna Radzi­
wiłlowa... pogrzebowem kazaniem opłakana ... " Druk nie­
świeski 1695. 

36. Kaliński Jan Uoannes Da~ascenus a Matre Dei): "Ery­
manŁus in Hdicone sylva cbristiano-politica ..... Druk war­
szawski 1713 z d edykacjl'\ własnoręczną autora Sewery­
nowi Rzewuskiemu, staroście chełmskiemu. 

5 



37. Wiersz niemiecki na powitanie króla Stanisława Leszczyń­
skiego w czasie przybycia do Gdańska. Druk ulotny 
gdański b. r. (1733) czerwon~ farb~. 

38. Bystrzonowski Wojciech ks.: .. Informacja matematyczna ..... 
Druk lubelski 1749. 

39. Górnicki Łukasz: .. Rozmowa o elekcji, o wolności ..... War­
szawa 1750 w drukarni X. X. Pijarów. (Egzemplarz daro­
wany przez Andrzeja józefa Załuskiegoj fundatora Bibljo­
teki publicz). 

40. "Hasło Słowa Bożego ... czyli kazania ... miane od różnych 
naygodniejszych kaznodziejów ..... Druk lwowski (Bractwa 
św. Trójcy) 1754. 

41. Chlebowski Franciszek ks.: .. Kazanie na początku Trybu­
nału Głównego Litewskiego". Druk wileński 1760. 

42. Szc:z:epankiewicz Franciszek ks.: "Kazanie na pogrzebie ... 
Konst. Puzyniny .. ... Druk lwowski (Akademii Kolleg. je­
zuick.) 1761. 

43. Kalendarz polski i ruski na rok 1763 (M. Sto Duńczew­
skiego) Druk Zamojski 1762. 

44 ... Gazeta krajowa" Warszawa-1794 Nr. 1-31. Egzemplarz 
niegdyś z biblioteki józefa Weyssenhoffa. 

45. Lelewel joachim: .. Bibljograficznych ksiąg dwoje". Wilno 
1823. (Druk anastatyczny). 

46. Noworocznik ... jutrzenka" na rok 1834. Druk Gąsiorow­
skiego w Warszawie ze stalorytem A. Oleszczyńskiego 
(widok m· Kazimierza). 

47. Demby Stefan: .. O miłości do ksil\g w Polsce". Druk wzo­
rowy lazarskiego w Warszawie 1925. 

48. Prace graficzne Rudolfa Mękickiego na wystawie ... 1928. 
49. Kształt książki w czasach secesji (pOCz. XX w.). 

Drukaraie ohce XVI-XIX w. 

50. Orzechowski Stanisław: .. Chimera sive de sŁancari fune­
sta ... • 1561. 

51. Kromer Marcin: .. De origine et rebus gestis Polonorum 
liber primus". Bazylea. 1568. (Portret Zygmunta I w drze­
worycie). 
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52. Kołajowic.z.-Wijuk Wojciech: "Historiae Lituaniae pars 

altera ..... Antwerpja 1669. 
53. Chwalkowski Mikołaj: .. R~gni Połaniae ius publicum ..... 

Królewi~ 1684. Karła tytułowa w miedziorycie Jana 
Tscherninga. 

54. Grotius M : " Le droit de la guerre". Amsterdam 1688. 
(ze znakiem drukarskim w drz:eworycie). 

55. Sapieha Jen Fryderyk: .. Adnotationes bistoricae ... Equitum 
aquilae a lbae ..... Kolonia 1730. 

56. Schmeizel Marcin : "Einleitung zur Wap~nlehre ... " 
Jena 1734. 

57. "Accurałe Nachricht von der russisch und sii.chsichen Be­
lagerung und Bombardirung der Stadt Danzig ..... Kolo­
nia 1135. 

58. Gottfried Lengnich: "Polnische Geschichte". Lipsk 1731. 
59. Trichtem W. : ... "Ritter-Exercitien Lexicon", Lipsk 1742. 
60. Lelewel Joachim: "Histoire de Pologne". Paris & LilIe 1844, 

% portretem litografowanym prZe% Mounier'a w Lilie. 
61. "Paroissien Romain". Druk wzorowy francuski (Tournai) na 

papierze czerpanym, z rameczkami dneworytowemi i akwa­
fortą Aleksandra de Bar. 

62. S . F. Tyszkiewicz: "Fiorenza". Florencja 1928. Folio. Druk 
oficyny Tyszkiewiczów. na' papierze czerpanym z wodnym 
znakiem; oprawa w cały pergamin z wyciśniętą na okładce 
Iilją florencką i papierem wyklejkowym z linorytu wewnątrz. 

63. Życzenia noworoczne 1932 Florenckiej Oficyny Tyszkie­
wiczów. Druk i akwaforta własna na pergaminie włoskim. 

Okladkl. 
64. 3 okładki do książek z pIerwszej połowy XIX w. 
65. "Esquisses polonaises ... par une polonaise". Paris 1831. (Wzór 

okładki składanej z elementów ornamentalnych w drze­
worycie). 

66. Okładka R. Mękickiego do J Chrzanowskiego "Nasz hymn 
narodowy". 

67. Katalog Wystawy Książki lwowskiej 1928. Okładka Ru­
dolfa Mękickiego. 
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Ilustracja kaląikl od XVI- XX w. 

68. D r z ew o r y t z XVI w. Król Zygmunt I modlący się z ró-
żańcem w ręku. 

69. Drzeworyt z XVI wieku. Odbitka nowa, ręczna. 
70. K lo c e k do powyższego drzeworytu. M. N. 
71. D r z e w o r y t Y w różnych dziełach polskich używane 

przez drukarzy krakowskich w XVI - XVIII w. 
72. Bolesław Wstydliwy, drzeworyt w dziele .. Fortece 

monarchów polskich". Defekt. 
73. Druk z drzeworytami XVIII w. w dziele "Życie 

królów polskich". 
74. D r z e w o r y t treści relig. w obramowaniu barokowem. 

W. XVIII. 
75. Płyta miedziorytnicza "Biczowanie Chrystusa". 

Wiek XVIII. B. Thiboust rytował. 
76. M i e d z i o r y t z powyższej plyty (B. Thiboust sc.) Druk 

Mękickich. 

77. Płytka miedziorytnicza. Winieta; Matką &ską 
Wiek XVIII. 

78. M i e d z i o r y t. Winieta z M'atk" Bosk" z powyższej płyty. 
Odbitka nowa. 

79. Płyta miedziorytnicza: Ml1tka &ska z Dzieciąt­
kiem. Rytował J Kollanet. Wiek XVIII. 

80. M i e d z i o r y t z powyższej płyty. Nowa odbitka. Druk 
Mękickich. 

81 . M i e d z i o r y t zastosowany jako ilustracja książki na 
karcie z tekstem drukowanym czcionkami w dziele : ... 
"Salbung und Kronung der... Anna ... joannowna ... " St. 
Petersburg 1731. 

82. Rył e c do miedziorytu. 
83. L i t o g r a f j a Pillera·Neumanna, przedstawiająca józefa 

Maksymnjana Ossolińskiego, założyciela Biblioteki we 
Lwowie, rysunek Mahnke'go. 

84. S t a lo r y t: Pomnik księcia józefa Poniatowskiego w Lip­
sku (rysował i rytował A. Krausse) w albumie: .. Erinne­
rungs-Blatter an die Leipziger Volkerschlacht". Lipsk 1863. 
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85. Staloryt: Adam Mickiewicz według Davida d'Angers 
(ilustracja ksillikowa) wiek XX. 

86. Płyta stalorytowa. 
87. Drzeworyt z XIX wieku:' Namiot turecki z XVII w. 

(J. Jarmużyński sculp.). Ilustracja z .. Tygodnika Hustr." 
Nr. 321 z r. 1882. 

88. Klocek do powyższego drzeworytu (rytował J. Jarmu­
żyński). 

89. Drzeworyt z XIX w.: Portret Stanisława Zygmunta 
Druszkiewicza, stolnika parnawskiego. (A. Regulski sc.) 
Z .. Tygodnika ilustr." Nr. 331 z r. 1882. 

90. K I o c e k do powyższego drzeworytu (rytował A. Re­
gulski). 

91 . N a r z ę d z i a do drzeworytu (dzisiejsze) 5 sztuk. 
92. A k w a f o r t a Fryderyka Lachnera, projekt - exlibrisu; 

druk Mękickich. 
93. Pły ta miedziana do powyższej akwaforty. Fr. Lachner sc . .. 

Reprodukcja mecbaoiczna. 
94. K I i s z a c y n k O w a kreskowa, głęboko trawiona. 
95. O d b i t k a ręczna z powyższej kliszy cynkowej. kreskowej 

(z exlibrisu Dra M. Chechlińskiego). 

96. Klisza cynkowa siatkowa (autotypja). 
97 . O d b i t k i ręCzne z powyższej kliszy. 
98. F a z y druku trójbarwnego. 

Zdobaicłwo ksląikowe XVI-XIX wieku. 

99. Winiety nagłówkowe z druków saskich z połowy XVIII w. 
(Drzeworyty). 

1CO. Winiety nagłówkowe z dzieł saskich (polowa XVIII w. 
Drzeworyty). 

101. Winiety z dzieł polskich i obcych XVIl-XVIII w. Drze­
woryty i miedzioryty. 

102. Winiety końcowe z dzieł polskich (drzeworyty) wiek 
XVI-XVIII. 

103. Winiety z dziel saskich oz połowy XVIJI w. (Dn:eworyty). 
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104. Winiety z dziel saskich w I połowie XVIII w. Drzewo· 
ryty. Winieły z dzieł polskich i obcych (drzeworyty 
i miedzioryty) z w. XVIII-XX. 

105. Inicjały (drzeworyty) z druków polskich iobcych XVI-XVIII 
w. i winiety końcowe na drukach saskich z J połowy 
XVIII w. 

106. Winiety książkowe wiek XIX-XX. 
107. Herb Rzptej za Zygmunta III (drzeworyt) r. 1636 drze· 

wory t z biblji polskiej. 
108. Znaki drukarskie polskie i obce . 
109. Papier czerpany z XVIII w. 
110 Papier japoński, oryginalny z włókien jedwabnych (do 

druku akwafort wydawnictw luksusowych). 

o p r a w y. 
111. Oprawa lwowska z r.1600wcałl\ skórę o okładkach 

deszczułkowych z wyciskami złoconemi, zamykana na 
klamry, do dzieła "Q. Horatius Flaccus cum commenła· 
riis. ..... Odbito w Drukarni Plantyna w Antwerpji u Fraw 
ciszka Raphelengjusza, zięci'a Plantyna w r. 1597. 

112. O p r a waz. XVI W ' t w cały pergamin o okładkach desz· 
czułkowych z wyciskami slepemi rolką (ruletką) i stem­
pelkami, czernionemi farbą drukarską, zamykana na klamry 
do dzieła: .. Natalis Comitis Mythologiae ..... Frankfurt 1596. 

113. O p r a w a w cały pergamin z ręcznym napisem i super· 
exlibrisem Krystyny Karoliny ks. Hesskiej (Jungendres. 
Einleitung zur Heraidic ... ) Norymberga 1729. 

114. Oprawa krakowska w całą skórę (koźlą) wykonana 
przez Roberta Jahodę ' (Eustachy Sanguszko "Mowy"). 

115. O p r a wal w o w s k a (1 /2 skórek) wykonania Aleksandru 
Semkowicza (wyciski slepe jednym stemplem). 

116. Oprawa lwowska w I /~ skórek. 
117. Oprawa paryska (w ' /2 skórek maroquin czerwony). 
118. O p r a w a lwowska, ozdobna w całe płótno z wyciskami 

czarne mi, złotemi i zielone mi z r. 1890. ("Dla włościan", 
wydawnictwo zbiorowe Koła lit. art. we Lwowie). 
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119. W z ó r oprawy w cale płótno ze złotym wyciskiem 
w maszynie. 

120. Wzór oprawy papierowej, ,krakowskiej z pocz. XX w. 
(czasy secesji) W. Tetmajer: "Noce letnie". 

121. Wzór oprawy papierowej z narożnikami pergaminowemi 
(z pracowni A. Semkowicza). 

122. W z ó r oprawy papierowej (Philobiblon Ryszarda de Bury 
tłum . Jana Kasprowicza). 

123. W z ó r oprawy mahometańskiej z klapą przy spodniej 
okładce i na okładkach maureski, wyciskane złotem. Koran. 

Literatura exUbrisu 

a) polska. 

124. "E x I i b r i s" Pismo poświC(cone bibljofilstwu polskiemu. 
Lwów-Kraków. 1917-1925. Tomów 7. (Założone przez 
Fr. Biesiadeckiego). 

125. Biesiadecki Fr.: Exlibrisy K. W. Kielisińskiego ... Kra· 
ków 1926. 

126. Jaworski Fr.: Lwowskie znaki biblioteczne. Lwów 1907. 
127. Jaworski Fr.: Lwowskie znaki bibljoteczne. (Uzupełnienia). 

Lwów 1908. . 
128. MC(kicki Rudolf: Znaki bibljoteune. Lwów 1925. 
129. Opałek M.: Exlibrisy Rudolf~ MC(kickiego. Lwów 1922. 
130. Smolik P.: Ekslibrysy Karola Hillera. Łódź 1927. 
131. Treter M.: Ekslibrysy St. O. Chrostowskiego. War­

szawa 1931. 
132. Wittyg W.: Ex-Iibris'y bibliotek polskich XVII-XVIII 

wieku 1903. 
133. Wittyg W.: Ex·libris'y bibljotek polskich XVI i XVIII 

wiek. 1907. 
134. Katalog Wystawy exlibris6w słowiańskich i wystawy 

zbiorowej exlibrisów Rudolfa MC(kickiego. Lwów 1930. 

b) obc~. 

135. Hruska E. A.: Ex libris Vacfava Rytire. Praha 1916. 
136. Fiala O .: Ex libris. Praha 1915. 
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137. ieka exlibrisów jugosławjanskich. Zagrzeb 1927. 
139. Wereszczagin W. A.: Russkij kniinyj znak. St. Peters· 

burg 1902. 
139. Archives de la Societe fran~aige des collectionneurs d'ex-

libris. Paris (od r. 1894). 
140. Revue internationale de I'ex-libris. Paris (od r. 1918). 
141. Braungart Richard: Neue deutsche Exlibris. Mlinchen b. r. 
142. Braungart Richard: Neue deutsche Akt-Exlibris. Mun· 

chen 1924. 
143. Zur Westen W. von : Exlibris. Bielefeld-Leipzig 1925. 

144. Superexlibris Mniszchów z XVIII w. 
145, Superexlibris Aleksandra Chodkiewicza z r. 1804, 

wyciskany złotem na oprawie półsk6rkowej. 
146. K s i ą i k a (Gavarni: Masques et visages) z biblioteki Jó­

zefa Weyssenhoffa, z jeg'o exlibrisem, roboty J. Łopień­
skiego w Warszawie (akwaforta). 

EXLIBRISY . . 
a) R y s u n k i oryginalne exlibrisów Rudolfa Mękickiego (18 

sztuk). 
b) E x I i b r i s y Rudolfa Mękickiego (62 sztuk). Własność 

autora. 
c) Exlibrisy polskie z XVII-XX wieku ze zbiorów Dyr. 

Dra Marjana Chechlinskiego we Lwowie. 
fi) Exlibrisy obce z XVI-XX wieku ze zbiorów Dyr. Dra 

Mariana Chechlińskiego we Lwowie. 
e) E x l i b r i s y polskie ze zbioru H. Gardowskiego we Lwowie. 

Eksponaty od Nr. 1-123 i od Nr. 139-146, własność Rudolfa 
i Julji Mękickich. 

Eksponaty od Nr. 124-138 własnośćpyr. Dra Marjana Chech­
lińskiego we Lwowie. 
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